Matematyka — kolokwium 1

We wszystkich zadaniach x i y sg funkcjami ¢.
(1) Rozwiaz réwnanie (y')? = ty.
(Zaktadamy, ze y > 01t > 0; sprowadz to réwnanie do réwnania
o rozdzielonych zmiennych, uwazajac na znaki.)

(2) Rozwiaz rownanie liniowe ty’ + 2y = 3t. (Zakladamy, ze
t>0.)

(3) Czastka znajduje si¢ w chwili £, = 0 znajduje si¢ w
punkcie yo = 1 i ma predkosé y;, = 1. Czastka ta po-
rusza siec w o§rodku, w ktorym sita oporu jest propor-
cjonalna do kwadratu predkosci i odwrotnie proporcjo-
nalna do odlegtosci od centrum: ruch jest opisany row-
naniem autonomicznym y” + (y')?/y = 0 (zaktadamy,
zey > 01y > 0). Rozwiaz to zagadnienie poczatkowe.
Czy czastka oddali sie dowolnie daleko od centrum?

(4) Rozwiaz uktad rownan rozniczkowych
¥ =2x— vy,
Yy = x+ 2.

(5) Rozwiazanie ogdlne roéwnania rozniczkowego " +y = 0

to y = Ccost + Cysint. Uzmienniajac state, rozwiaz
réwnanie vy’ +y = tgt.
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